






























Gemeente	Borsele Zeeland

2016
(%)

2020
(%)

2022
(%)

2024
(%)

2016
(%)

2020
(%)

2022
(%)

2024
(%)

Ervaren	gezondheid

goed 77 77 72 75 73 77 70 72

matig 21 21 23 22 23 20 25 23

slecht 2 2 5 4 4 3 5 5

Langdurige	ziekten	en	aandoeningen

Heeft	één	of	meer	langdurige	ziekte(n)	of	aandoening(en) 28 33 31 33 33 34 34 37

Heeft	één	of	meer	langdurige	ziekte(n)	of	aandoening(en)	en	is
beperkt	in	activiteiten 20 24 23 25 25 25 25 26

Is	een	half	jaar	of	langer	beperkt	in	dagelijks	leven	door
gezondheidsproblemen - 31 31 31 - 31 32 32
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(%)

2020
(%)

2022
(%)

2024
(%)

Algemeen	functioneren

Hoeft	geen	dingen	te	laten	vanwege	de	gezondheid 90 88 - 90 88 87 - 89

Beperkingen	(alleen	65+)

Is	beperkt	in	gehoor,	gezichtsvermogen	en/of	mobiliteit 29 23 - 20 27 25 - 22

Heeft	een	gehoorbeperking 10 8 - 6 8 7 - 6

Heeft	een	gezichtsbeperking 5 4 - 5 8 7 - 6

Heeft	een	mobiliteitsbeperking 21 16 - 14 21 18 - 16

Beperkingen	huishoudelijk	werk	(alleen	65+)

Kan	één	of	meer	huishoudelijke	activiteiten	niet	uitvoeren 22 20 - 14 21 20 - 16
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Vraagverlegenheid

Vindt	het	moeilijk	om	hulp	te	vragen	bij	problemen	met
gezondheid 66 63 51 55 64 62 51 57

Vindt	het	erg	moeilijk	om	hulp	te	vragen	bij	problemen	met
gezondheid 20 15 11 10 22 17 10 12

Zorgbehoefte	en	beschikbaarheid

Als	men	nu	of	in	de	toekomst	vanwege	de	gezondheid	behoefte
heeft	aan	hulp,	dan	is	deze	beschikbaar	in	de	omgeving 89 92 - 93 88 90 - 90

Hulp	beschikbaar	van:

huisgenoot 70 74 - 73 67 69 - 68

kinderen,	andere	familieleden,	buren,	vrienden	of	kennissen 35 44 - 44 36 42 - 42

geen	hulp	beschikbaar 11 8 - 7 12 10 - 10

Ontvangen	hulp

Ontvangt	hulp	vanwege	de	gezondheid 9 11 - 15 10 13 - 15

Ontvangt	hulp	van:

een	betaalde	hulp	(bijv.	iemand	van	de	thuiszorg) 6 5 - 7 6 6 - 7

een	mantelzorger 4 8 - 9 5 8 - 9

een	vrijwilliger 0 0,8 - 0,4 0,7 0,7 - 0,6
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2016 2020 2022 2024 2016 2020 2022 2024



(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

Wmo	voorzieningen

Weet	waar	men	in	de	gemeente	terecht	kan	voor	vragen	en
informatie	over	voorzieningen - 48 - 48 - 46 - 44

Wil	informatie	over	voorzieningen,	maar	weet	voor	één	of	meer
van	deze	voorzieningen	niet	waar	men	terecht	kan - 10 - 8 - 11 - 13

Weet	niet	waar	men	terecht	kan	voor	onderstaande	voorziening,	maar	wil	er	wel	informatie	over:

ondersteuning	bij	financiële	problemen 1 4 - 3 1 5 - 5

ondersteuning	bij	mantelzorg 4 4 - 5 6 5 - 6

ondersteuning/hulp	i.v.m.	gezondheidsproblemen	(bijv.	hulp
in	huis,	woningaanpassing	of	vervoersvoorziening) 4 4 - 3 6 6 - 6

ondersteuning	bij	vrijwilligerswerk 2 4 - 2 3 3 - 3

opvoedingsondersteuning	(alleen	18-64	jaar) 2 4 - 2 2 3 - 4
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Kwetsbaarheid

Is	een	kwetsbare	oudere	(volgens	Broosheidsindex	37	CBS) - 24 - 27 - 28 - 31

Is	lichamelijk	kwetsbaar - 24 - 22 - 24 - 24

Is	psychisch	kwetsbaar - 35 - 37 - 34 - 38

Is	sociaal	kwetsbaar - 28 - 30 - 32 - 33
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Geluk

Voelde	zich	in	de	afgelopen	4	weken	vaak	tot	voortdurend
gelukkig 77 81 81 81 79 79 80 78

Stress

Heeft	in	de	laatste	4	weken	veel	stress	ervaren - 13 17 15 - 15 17 18

Heeft	in	de	laatste	4	weken	veel	stress	ervaren	en	ervaart	stress
op	twee	of	meer	gebieden - 10 12 12 - 11 12 14

Heeft	in	de	laatste	4	weken	veel	stress	ervaren	en	ervaart	stress	op	het	gebied	van:

werk - 8 9 8 - 9 10 11

studie - 2 5 2 - 2 3 3

relatie - 3 4 4 - 3 4 5

familie	of	vrienden - - 5 6 - - 5 5

opvoeding	of	kinderen - - 2 3 - - 2 4

wonen - 2 4 3 - 3 4 4



gezondheid - 5 6 6 - 5 6 7

mantelzorg - 0,4 1 2 - 1 2 2

geldzaken - 4 6 4 - 4 6 5

sociale	media - 0,6 1 2 - 1 1 1

Heeft	een	hoog	risico	op	een	angststoornis	of	depressie	(Volgens
Kessler	Psychological	Distress	Scale	(K10)) 5 4 7 6 5 5 7 9

Zelfdoding

Heeft	er	de	laatste	12	maanden	een	enkele	keer	tot	heel	vaak
serieus	over	gedacht	om	een	eind	te	maken	aan	het	leven - 7 8 7 - 6 10 9

Heeft	er	de	laatste	12	maanden	(heel)	vaak	serieus	over	gedacht
om	een	eind	te	maken	aan	het	leven - 0,4 0,9 0,8 - 0,7 1 1
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Zelfdoding

Heeft	een	hoge	veerkracht - - 49 52 - - 49 52

Heeft	een	lage	veerkracht - - 18 12 - - 16 16

Eigen	regie

Heeft	onvoldoende	eigen	regie 9 9 - 12 11 10 - 13

Heeft	matig	eigen	regie 75 77 - 78 72 74 - 77

Heeft	veel	eigen	regie 15 13 - 10 17 16 - 10

Aspecten	van	eigen	regie:

Heeft	controle	over	de	dingen	die	hen	overkomen 65 60 - 47 64 61 - 47

Kan	de	eigen	problemen	goed	oplossen 65 68 - 57 67 67 - 58

Kan	voldoende	doen	om	belangrijke	dingen	in	het	leven	te
veranderen 71 71 - 63 71 71 - 64

Voelt	zich	niet	hulpeloos	bij	het	omgaan	met	de	problemen
van	het	leven 79 79 - 75 78 77 - 73

Voelt	zich	geen	speelbal	van	het	leven 76 79 - 70 77 77 - 70

Wat	er	in	de	toekomst	met	iemand	gebeurt	hangt	voor	het
grootse	deel	van	diegene	zelf	af 52 52 - 52 53 55 - 55

Kan	ongeveer	alles	als	men	de	zinnen	erop	gezet	heeft 50 56 - 59 57 58 - 58

Aspecten	van	zingeving:

Heeft	het	gevoel	een	doel	en	richting	te	hebben	in	het	leven 67 64 - 68 64 65 - 65

Vindt	de	dagelijkse	activiteiten	niet	vaak	onbelangrijk 69 70 - 66 68 69 - 64

Geniet	ervan	om	plannen	te	maken	en	uit	te	voeren 77 76 - 77 75 75 - 74

Heeft	het	gevoel	mee	te	tellen	in	de	samenleving - 67 - 67 - 67 - 65
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Sociale	contacten

Kan	zonder	moeite	zelfstandig	sociale	contacten	leggen	en
onderhouden 70 67 - 69 68 69 - 65

Eenzaamheid

Is	eenzaam 41 45 50 42 46 48 51 49

Is	sterk	eenzaam 11 8 12 9 11 11 14 14

Is	emotioneel	eenzaam	(zoals	het	ervaren	van	een	leegte	en	het
missen	van	een	goed	vriend(in)) 22 24 28 22 23 27 30 29

Is	sociaal	eenzaam	(zoals	bij	niemand	terecht	kunnen	en	niet
veel	mensen	volledig	kunnen	vertrouwen) 32 32 36 30 34 33 38 37

Aspecten	van	eenzaamheid:

Kan	niet	altijd	bij	iemand	in	de	omgeving	terecht	met
dagelijkse	probleempjes 8 4 6 4 6 6 7 6

Mist	een	goede	vriend 9 9 14 11 10 12 13 14

Ervaart	een	leegte	om	zich	heen 6 5 7 7 7 7 8 9

Heeft	niet	genoeg	mensen	op	wie	teruggevallen	kan	worden
in	geval	van	narigheid 8 5 6 8 8 7 8 8

Mist	gezelligheid	om	zich	heen 5 7 9 6 7 10 9 10

Kring	van	vrienden	is	beperkt 11 11 14 12 11 13 14 15

Heeft	niet	veel	mensen	op	wie	volledig	vertrouwd	kan	worden 12 15 18 16 17 16 18 19

Heeft	onvoldoende	mensen	waarmee	men	zich	nauw
verbonden	voelt 7 8 10 9 10 10 12 12

Mist	mensen	om	zich	heen 5 7 7 6 7 10 10 9

Voelt	zich	in	de	steek	gelaten 3 2 4 5 4 4 5 6

Kan	niet	bij	vrienden	terecht,	wanneer	behoefte 11 8 8 8 10 9 10 10
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Gewicht

Heeft	ondergewicht 0,4 2 1 1 1 1 2 2

Heeft	een	gezond	gewicht 53 45 50 46 47 47 46 47

Heeft	overgewicht 47 53 48 53 51 52 52 52

matig	overgewicht 31 37 36 37 37 37 37 35

ernstig	overgewicht	(obesitas) 15 16 13 15 14 15 16 17
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Bewegen	en	sport

Voldoet	aan	de	Beweegrichtlijnen	(2017)	(ten	minste	2,5	uur	per
week	matig	intensieve	inspanning	en	ten	minste	2x/week	spier-
en	botversterkende	activiteiten)

49 45 43 46 51 50 44 46

Loopt	of	fietst	één	of	meer	dagen	per	week	naar	school	of	werk 39 38 32 31 41 41 34 35

Wandelt	of	fietst	één	of	meer	dagen	per	week	in	vrije	tijd 85 86 82 83 85 86 83 84

Sport	wekelijks 42 42 49 46 42 43 45 48
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Roken	en	vapen

Rookt 19 15 16 12 18 16 16 16

Ex-roker 31 35 33 35 35 36 35 36

Heeft	nooit	gerookt 51 50 50 53 47 48 48 48

Gebruikt	vape	of	e-sigaret - 2 - 2 - 2 - 4

Alcohol

Heeft	in	de	laatste	12	maanden	alcohol	gedronken - 81 82 81 - 81 80 80

Heeft	in	de	laatste	12	maanden	geen	alcohol	gedronken,	maar
dronk	daarvoor	wel - 11 10 13 - 11 12 13

Heeft	nog	nooit	alcohol	gedronken - 8 8 6 - 8 9 8

Is	een	zware	drinker	(drinkt	minstens	één	keer	per	week	6	(man)
dan	wel	4	(vrouw)	glazen	of	meer	per	dag) 9 7 10 7 8 6 8 7

Is	een	overmatige	drinker	(drinkt	14	(man)	dan	wel	7	(vrouw)
glazen	of	meer	per	week) 19 17 17 14 18 15 16 15

Drinkt	niet	of	maximaal	één	glas	per	dag	(voldoet	aan	richtlijn
voor	het	aantal	glazen	per	week	(max.	7	glazen	voor	mannen	en
vrouwen).	Volgens	Richtlijnen	Goede	Voeding	(RGV)	van	de
Gezondheidsraad	(2015):	‘Drink	geen	alcohol,	of	in	ieder	geval
niet	meer	dan	één	standaardglas	per	dag’.)

44 51 45 50 45 49 46 49
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Lidmaatschappen

Is	lid	van	een	vereniging	of	club 49 48 41 43 49 47 40 43

Is	lid	van	een	sportvereniging	of	sportclub 27 26 23 22 27 27 23 24

Vrijwilligerswerk

Doet	vrijwilligerswerk 40 33 32 36 33 30 28 30
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Mantelzorg	geven

Geeft	momenteel	mantelzorg 22 20 14 20 20 17 16 18

Is	mantelzorger	(minstens	3	maanden	en/of	minstens	8	uur	per
week) 21 19 13 18 19 16 14 16

Geeft	momenteel	intensief	mantelzorg	(minstens	3	maanden	én
minstens	8	uur	per	week) 5 4 4 8 6 4 5 5

Intensiteit	mantelzorg	geven:

1-10	uur	per	week 19 17 11 12 16 14 12 13

11-20	uur	per	week 2 0,7 2 3 2 1 1 2

21	uur	of	meer	per	week 2 2 0,8 3 2 1 2 2

Mantelzorger	is	tamelijk	zwaar,	zeer	zwaar	of	overbelast	(%	van
mantelzorgers) 12 11 18 23 11 11 16 22
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Intensiteit	mantelzorg	geven:

Inkomen	tot	101%	van	het	beleidsmatig	minimum - 3 3 2 - 3 3 3

Inkomen	van	101%	tot	110%	van	het	beleidsmatig	minimum - 1 2 0,9 - 2 2 2

Inkomen	van	110%	tot	120%	van	het	beleidsmatig	minimum - 2 2 2 - 2 2 2

Inkomen	van	120%	tot	130%	van	het	beleidsmatig	minimum - 1 2 1 - 2 2 2

Inkomen	van	130%	tot	150%	van	het	beleidsmatig	minimum - 3 3 3 - 4 4 4

Inkomen	van	150%	of	meer	van	het	beleidsmatig	minimum - 89 88 91 - 87 87 88

Heeft	in	de	laatste	12	maanden:

geen	enkele	moeite	gehad	met	rondkomen 54 61 46 65 52 61 48 60

geen	moeite	gehad	met	rondkomen,	maar	moest	wel	opletten
op	uitgaven 35 30 36 28 33 29 37 30

enige	moeite	gehad	met	rondkomen 9 8 16 6 11 7 13 8

grote	moeite	met	rondkomen 2 2 3 2 3 2 2 2

Afgezien	van	zorg

Heeft	in	de	laatste	12	maanden	vanwege	de	(mogelijke)	kosten
wel	eens	afgezien	van	bezoek	aan	(huis)arts	of	tandarts 11 8 - 7 13 8 - 12
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Betrokkenheid	bij	buurt

De	mensen	in	mijn	buurt	helpen	elkaar 74 74 - 80 69 70 - 71

De	mensen	in	mijn	buurt	voelen	zich	verbonden	met	elkaar 61 66 - 66 57 59 - 60

De	mensen	in	mijn	buurt	zijn	te	vertrouwen 71 74 - 77 67 67 - 69

De	mensen	in	mijn	buurt	kunnen	in	het	algemeen	slecht	met
elkaar	opschieten 8 8 - 5 8 8 - 8

Ik	ga	liever	niet	om	met	de	mensen	die	in	mijn	buurt	wonen 9 10 - 6 11 11 - 11

Veiligheid

Voelt	zich	veilig 90 89 - 86 83 86 - 81

Voelt	zich	wel	eens	onveilig 10 11 - 14 17 14 - 19

Voelt	zich	wel	eens	onveilig	overdag 2 5 - 6 5 6 - 8

Voelt	zich	wel	eens	onveilig	’s	avonds	of	’s	nachts 11 10 - 14 17 14 - 18

Huiselijk	geweld	(alleen	18-64	jaar)

Is	ooit	slachtoffer	geweest	van	huiselijk	geweld 10 8 - 12 10 9 - 11

Ouderenmishandeling	(alleen	65+)

Is	het	afgelopen	jaar	niet	goed	behandeld	in	de	thuissituatie 4 5 - 6 4 5 - 6

Is	thuis	in	het	afgelopen	jaar	slachtoffer	geweest	van	(alleen	65+):

psychisch	geweld 4 4 - 5 3 4 - 5

lichamelijk	geweld 0 0,2 - 0 0,2 0,4 - 0,2

verwaarlozing	in	verzorging 0,4 0,7 - 0 0,6 0,7 - 0,5

financiele	benadeling 0,2 1 - 0,9 0,8 1 - 1

vrijheidsbeperking 0,2 0,5 - 0,3 0,3 0,6 - 0,6

ongewenste	seksuele	intimiteiten 0,8 0,2 - 0 0,2 0,4 - 0,5
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Tevredenheid	woonomgeving

Is	tevreden	over	de	eigen	woonomgeving 94 92 - 92 92 92 - 89

Tevredenheid	woning

Is	tevreden	over	eigen	woning 95 93 - 92 96 93 - 91

Binnenklimaat	woning

Heeft	schimmel	of	vocht	in	woon-	of	slaapkamer - 7 - 16 - 6 - 14

Blijft	het	liefst	in	de	eigen	woning	wonen	als	de	gezondheid	het
toelaat - 96 - 95 - 95 - 93
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Vindt	dat	de	buurt:

aantrekkelijk	is	om	in	te	bewegen 90 89 87 87 85 85 85 83

voldoende	ontmoetingsplekken	buiten	heeft 79 74 76 74 76 73 75 68

Leeftijd	in	7	categorieën:

18-24	jaar 7 12 11 8 8 9 9 9

25-39	jaar 21 20 23 23 19 20 20 20

40-54	jaar 28 23 23 23 25 24 23 22

55-64	jaar 20 18 15 19 17 18 18 18

65-74	jaar 15 15 15 17 18 16 16 16

75-84	jaar 8 9 9 8 10 10 11 11

85	jaar	en	ouder 1 2 2 3 3 3 3 3

Opleiding

Geen	opleiding,	primair	onderwijs,	vmbo,	mbo1 32 27 29 27 36 31 32 30

Mbo2-4,	havo,	vwo 42 45 46 41 38 40 40 39

Hbo,	wo 26 28 25 32 26 30 29 32

Categorieën	betaald	werk:

Heeft	betaald	werk:	1-19	uur	per	week 12 10 11 12 9 10 9 10

Heeft	betaald	werk:	20	uur	of	meer	per	week 56 53 53 51 47 49 50 49

Categorieën	geen	betaald	werk:

Volgt	onderwijs	of	studeert 5 7 8 7 5 6 6 6

Is	huisvrouw	of	huisman 16 13 5 12 18 12 7 11

Is	gepensioneerd 20 23 26 27 24 28 28 30

Is	werkloos	of	werkzoekend 2 2 0,8 1 2 2 1 1

Is	arbeidsongeschikt 4 6 3 4 4 5 4 5

Heeft	een	bijstandsuitkering 1 0,8 0,7 0,6 2 2 1 2

Migratieachtergrond

Geboren	in	Nederland	met	2	ouders	geboren	in	Nederland - - 87 88 - - 79 78

Geboren	in	Nederland	met	ouder(s)	geboren	in	Europa	(exclusief
Nederland) - - 2 3 - - 5 5

Geboren	in	Nederland	met	ouder(s)	geboren	buiten	Europa - - 4 2 - - 3 3

Geboren	in	Europa	(exclusief	Nederland) - - 3 3 - - 7 8

Geboren	buiten	Europa - - 5 5 - - 6 6

Burgerlijke	staat

Is	gehuwd	of	heeft	een	geregistreerd	partnerschap - - 58 58 - - 53 53

Is	gescheiden	(na	huwelijk	of	partnerschap) - - 7 6 - - 10 10

Is	verweduwd	(na	huwelijk	of	partnerschap) - - 5 5 - - 7 7

Is	nooit	gehuwd	of	in	partnerschap	geweest - - 30 31 - - 30 30

Huishoudenssamenstelling



Is	alleenwonend	(eenpersoonshuishouden) 15 15 15 16 20 20 20 22

Is	alleenwonend,	maar	met	een	duurzame	partnerrelatie 1 2 0,9 2 2 1 1 2

Huishouden	met	thuiswonende	kinderen	jonger	dan	18	jaar 30 26 30 26 25 24 23 24

Huishouden	zonder	thuiswonende	kinderen 64 66 63 66 69 69 69 70

Eenoudergezin 5 4 4 3 5 5 5 4






































































































